

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

Цена № 5 коп.

СРОЧНО ДВИНУТЬ СЕЛЬХОЗМАШИНЫ В ДЕРЕВНЮ

КОММУНА „МАЯК СОЦИАЛИЗМА“ ОТРЕМОНТИРОВАЛА ТРАКТОР И 8 МАРТА СДЕЛАЛА ПРОБНЫЙ ВЫЕЗД

Не медлить с подготовкой сельхозинвентаря

СЕЛЬХОЗМАШИНЫ ЖДУТ ПЕРЕБРОСКИ

Декабрьский пленум ЦК ВКП(б) поставил перед всей страной боевую задачу: общий размер посевных площадей по всем культурам должен в 1931 году до 143 млн. га (яровой и озимый посев 1931 года). Посевную площадь совхозов определить в 9,5 млн. га, колхозов — не менее 66 млн. га, на них (по колхозам), провах не менее 50 млн. Таново-большевистские решения партии и всего рабочего класса на путях к завершению построения фундамента социалистической экономики СССР.

По Томскому району посевная площадь на 1931 год по всем культурам 36 тысяч га, увеличение против прошлого года на 48 проц., из 36 тысяч га, колхозы засевают 5 тысяч га, увеличение против прошлого года на 95 проц.

Разрешение этих боевых задач во многом зависит от своевременности снабжения деревень сельхозмашинами. Эта работа по Томскому району до сих пор не имеет боевых темпов. На томском госсельхозуправлении большое количество машин не продвинутых до сих пор времени в деревню. Массовая разъяснительная работа вокруг этого вопроса поставила на место.

Сейчас нужно рассказать каждому колхознику, бедняку и середняку на каких он условиях может приобрести сельхозмашины. Этого госуправления в нужной степени еще не проделано.

Посевная тройка томгоссовета на последнем заседании категорически предложила всем уполномоченным по посевной кампании взять продвижение сельхозмашин под свое особое наблюдение, сельсоветам немедленно информировать на общих собраниях о льготных условиях по приобретению машин и вывозе их по санному пути.

С НИХ БЕРИТЕ ПРИМЕР.

Женщины коммунистки коммуны „Маяк социализма“ ко дню 8 марта организовали между собой сорочечный кружок, создали бригаду по ремонту трактора.

В. Ч.

В КОРНИЛОВСКИЕ МАШИНЫ ЕЩЕ НЕ РЕМОНТИРУЮТСЯ.

В корниловском сельсовете план весенней посевной кампании в 489 га до двора не доведен. Плохо и со сбором семян. Сельсовет не знает, сколько семян требуется ему собрать.

К ремонту сельхозинвентаря еще не приступили, совершенно нет учета машин, требующих ремонта. Сельсоветники надеются на горсоветские машины бригады и не пытаются использовать местные возможности.

С. И.

ИШЕНСКИЙ РАЙКОЛХОЗСОЮЗ НЕ ДУМАЕТ О СЕБЕ.

Ишенский райколхозсоюз получил распоряжение о подготовке к весенней посевной кампании, но председатель Корнев даже не хочет и думать об этом. Инвентарь не ремонтирует, стоит под открытым небом.

Коммуна „Красный Коммунар“ находится отрезанной от всех деревень и не имеет своей кузницы. Корнев этого отлично знает, но мер к производству ремонта не принимает. А когда ему напоминают об этом отвечает: — Я не кузнец, — затем добавляет: — еще успею.

Еще не поздно снять Корнева с работы!

Защета.

ВЫГОВОР 10 СЕЛЬСОВЕТАМ.

За систематическое неаккуратное предоставление посевных сводок и невыполнение планов по доведению посевной площади до двора, председатели и уполномоченным горсовета по батунскому, головинскому, нузовскому, ушерскому, горшковскому, мелюбинскому, чернышкотовскому, верх-сачинскому, перниловскому и ольго-сапегинскому сельсоветам посевная тройка томгоссовета объявила строгий выговор.

КИРОВОСКИЙ СЕЛЬКОВ ПЛОХО ГОТОВИТСЯ К ПОСЕВНОЙ.

Сбор семенной фонда кировского ККОВ проводится медленно. Нужно было собрать 41 центнер, а собрано только 27. Не лучше дело обстоит и с целями которых подлежало собрать 1000 руб. а собрано 830 руб. На заседании сельсовета совместно с батной слушался отчет о работе ККОВ. Описан вынес председателю строгий выговор и предложено в кратчайший срок собрать задолженность.

СЕМЯН СОБРАЛИ ТОЛЬКО 4 ЦЕНТ.

Сбор семян по пасочинскому СКНОВ идет преступно медленно. Вместо 6 цент. собрано только 4. Старая задолженность почти не собирается. Из 40 центнеров собрано 16. Семенной фонд не отсортирован.

Вопрос о подготовке к севу на заседании СКНОВ не прорабатывался. Имеется большая необходимость в приобретении сельхозинвентаря, деньги есть, а сельхозинвентарь не покупают.

Презвний.

6-ой ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ

Страна Советов на социалистическом подеме

С каждым днем растет международное значение Советского Союза, как страны освобожденного труда, как подлинного оплота рабочего класса всего мира

ОТЧЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР

В начале своего доклада т. Молотов анализирует изменения, которые произошли со времени 5 съезда советов.

Коренным образом изменилось отношение классовых сил в нашей стране. 5-й съезд советов происходил в то время, когда мы еще не имели решающего перевеса социалистических элементов в нашем хозяйстве. Кулак в то время, оказывая сильнейшее сопротивление, вытеснял даже переходить в контрастную линию. Даже внутри партии правые оппортунисты вели атаку против генеральной линии партии, тормозя социалистическое наступление.

К 6 съезду советов мы добились поворота бедняцко-средняцких масс деревни к социализму. Бурный рост социалистической промышленности, достигнутый абсолютный перевес социалистических элементов всего нашего хозяйства говорит о том, что лобода социализма в нашей стране, с точки зрения внутреннего соотношения классовых сил, полностью обеспечена. В третьем же пятилетнем году пятилетия мы завершим построение фундамента социалистической экономики в нашей стране.

Видя наш быстрый рост буржуазия больше чем когда либо готовит интервенцию против СССР и мы должны быть в любую минуту готовы к отпору.

В то время, как мы успешно строим социализм капиталистические страны переживают небывалый экономический кризис. Невыдающаяся безработица среди промышленно развитых, исключительное ухудшение положения широких трудящихся масс, массовое обнищание широких слоев населения — все это вызывает все более острое обострение классовых противоречий, и только СССР — страна пролетарской диктатуры — находится не только вне мирового кризиса, но идет неуловимо на подъем. Капиталисты, во главе с их вождями, ставили ставку на то, что ЦМЭ приведет к буржуазному переживанию Советского Союза.

Но они просчитались. ЦМЭ явился всеобъемлющим методом хозяйствования с трюкачества, который позволил на известной стадии перейти в решительное наступление на капиталистический сектор.

Именно осенью 1929 года, когда началось решительное наступление на

ДОКЛАД ПРЕДСОВНАРКОМА СССР ТОВА. МОЛОВОТА

Тов. Молотов разработает клевету буржуазной печати относительно труда заключенных в Советском Союзе. Этот труд не имеет никакого отношения к лесозаготовкам и производству каких либо экспортных товаров.

Мы согласны, — говорит тов. Молотов, — чтобы любезные делегации рабочих, избранные самими рабочими, приехали к нам в СССР убедиться в положении труда в Советском Союзе, но мы заодно требуем, чтобы на началах равноправия нашим рабочим было предоставлено право посылать в капиталистические страны такие же делегации.

Мы согласны опубликовать материалы этих обследований у нас и у них. Но мы сомневаемся, чтобы вдохновители кампании о «принудительном труде» согласились на это. Тов. Молотов подчеркивает, что советская власть, невзирая на все провокации империалистов неуловимо вела свою политику мира и в этом направлении достигла немалых успехов.

После этого тов. Молотов дает подробный обзор взаимоотношений СССР с другими странами.

Успехи индустриализации, рост обороноспособности делают Советский Союз могучим фактором международной политики. С каждым днем растет международное значение Советского Союза, как страны освобожденного труда, как подлинного оплота рабочего класса всего мира. Врагам нужно сорвать нашу политику какой угодно ценой, но основным лозунгом советской власти был и остается лозунг укрепления мира.

Тов. Молотов заканчивает следующие словами:

«Мы открыто говорим трудящимся Советского Союза и рабочим всех стран о нарастающей опасности для дела мира. Мы, вместе с тем, выражаем непоколебимую уверенность в том, что вооруженное нападение на СССР теперь означает главную опасность для тех, кто посягает нарушить мир и напасть на Советский Союз.»

Речь тов. Молотова, насыщенная фактическими примерами неоднократно прерывалась бурными аплодисментами всего зала.

9 марта съезд заслушал вторую часть доклада тов. Молотова, посвященную внутреннему положению Советского Союза.

Сравнение фактического положения труда в СССР и капиталистических странах разоблачает и эту клевету. В СССР безработица полностью ликвидирована, в то время, как в капиталистических странах она превышает 30 миллионов человек. Во многих странах рабочий день превышает 10 часов, в то время, как в СССР уже перешла на 7-часовой рабочий день, а в некоторых отраслях на шестичасовой.

В социализованной у нас сейчас существует почти половина рабочих. Такой трудовой энтузиазм возможен только потому, что власть в СССР находится в руках рабочего класса.

Баумиз, Рубина и Воликов к 5 годам лишения свободы с поражением в правах на 2 года каждого. Соколовского, Залинда, Берлягина и Инова к 8 годам лишения свободы, с поражением в правах сроком на 3 года каждого. Патунина, Финн-Енотавского, Яковича, Гиназбурга, Суханова, Шерца и Громена к 10 годам лишения свободы, с поражением в правах сроком на 5 лет каждого.

Приговор окончательный и обжалованию не подлежит.

Чтение приговора длилось около часа. Приговор был встречен переполненным залом аплодисментами. Поездие закрылось в 17 часов 30 минут.

Примечание. Приговор дается в сокращенном виде.



ПРИГОВОР ВЕРХОВНОГО СУДА ПО ДЕЛУ КОНТРЕВОЛЮЦИОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ МЕНЬШЕВИКОВ

МОСКВА, 9 марта. В 16 часов 45 минут 9 марта, после более чем двухдневного заседания совещания открылось заседание специального присутствия Верховного суда СССР в составе председательствующего тов. Шверина и членов присутствия Антонова-Саратовского и Муромова.

Тов. Шверин начал мотивированный приговор по делу контрреволюционной организации меньшевиков.

Специальное судебное присутствие Верховного суда СССР рассмотрело в открытом судебном заседании с 1 по 9 марта 1931 года дело контрреволюционной организации «союзного бюро ЦК РСДМР (меньшевизм)» подговорил: Тойтель,

Баумиз, Рубина и Воликов к 5 годам лишения свободы с поражением в правах на 2 года каждого.

Соколовского, Залинда, Берлягина и Инова к 8 годам лишения свободы, с поражением в правах сроком на 3 года каждого.

Патунина, Финн-Енотавского, Яковича, Гиназбурга, Суханова, Шерца и Громена к 10 годам лишения свободы, с поражением в правах сроком на 5 лет каждого.

Приговор окончательный и обжалованию не подлежит.

Чтение приговора длилось около часа. Приговор был встречен переполненным залом аплодисментами. Поездие закрылось в 17 часов 30 минут.

Примечание. Приговор дается в сокращенном виде.

Обращение рабочих „Трехгорки“

МОСКВА. Рабочие и работницы Трехгорки, ознакомившись с приговором Верховного суда по делу меньшевиков-интервенцев, горячо приветствуют и единогласно одобряют эту суровую кару для предателей меньшевиков.

«Это заслуженное, справедливое возмездие, — говорится в резолюции, — закапчивает позорный путь русского меньшевиизма.»

Мы обращаемся к пролетариям капиталистических стран с пролетарским призывом последовать нашему примеру — свергнуть господство капитализма и посадить на скамьи подсудимых предателей рабочего дела — вождя 2 Интернационала и вместе с тем союзом с победившим пролетариатом СССР водрузить красное знамя пролетарской революции во всем мире!»



Л-готрой Ударницы имени 8 марта.

ТОМСК-СВЕРДЛОВСК

ВУЗЫ ТОМСКА ВСТУПАЮТ
В СОРЕВНОВАНИЕ С УРАЛЬЦАМИ

ИЗ ТОМСКА ВЫЕХАЛА
В СВЕРДЛОВСК ДЕЛЕГАЦИЯ
ДЛЯ ЗАКЛЮЧЕНИЯ
ДОГОВОРА

7 марта из Томска выехала делегация из комсомольских членов вузов и техникумов в Свердловске, для заключения договора социалистического соревнования на лучшее участие в разрешении Урало-Кузнецкой проблемы.

Договор выработанный комсомольскими активистами вузов и техникумов станет важнейшим вопросом.

Популяризация и разъяснение по социально-экономического значения Урало-Кузбасса.

Организация и укрепление заочного обучения (комсомол берет шефство над заочным обучением).

Взятие шефства комсомольскими организациями над отдельными участками строительства Кузбасса.

Шефство комсомола над электротрансформаторными и электромеханическими станциями Кузбасса.

Помощь в строительстве социалистического города, организация орошения, организация медицинской помощи и налаживание санитарно-профилактической работы в Кузбассе, возмещение мощного поезда за культурное строительство Кузбасса.

Организация контроля и практической помощи всем организациям от которых зависит разрешение урало-кузнецкой проблемы (Шахтерство, Томская ж.д.).

Организация инициативных групп по разрешению отдельных вопросов Кузбасса. (Проектировка отдельных частей строительства).

Усиление академической подготовки будущих специалистов и их марксистско-ленинского образования.

Выдвижение лучших комсомольцев на научную работу, усиление работы с ними и ряд других вопросов.

Делегация: Ефимов, Маркова, Калугин Н.

Студенты СИИТа
показывают образцы
энтузиазма на производстве

В Томке в конце ноября приехала бригада студентов СИИТа т.т. Жеданов, Евстратов Н., Литвинович К., Александров, Выдаевенен, Ильин К., Смирнов А., Солодовников Д., Золотых Н., Фадеев Л., Рабов Г. для ликвидации прорыва в доло. Эта бригада действительно показала образцы ударной работы.

В ответственные моменты ребята не считаясь с условиями, работали по 16-18 часов в сутки. Они заслужили звание лучших ударников по которым должны развиваться все студенты. По инициативе студентов в доло была организована скважина ударная бригада по ремонту паровозов, студенты возглавляя эту бригаду всей смелой и своим примером ударной работой вели за собой остальных смены.

Студенты вполне справились с возложенной на них задачей по ликвидации прорыва в Томках и нам трезво глядя, хозяину производственного го узла остается выразить ребятам большое производственное спасибо за оказанную помощь, и пожелать им плодотворной работы по окончании вуза.

Секретарь ремонтной ячейки Костромин. Пред. месткома Петров.

вовлечь слепых и глухонемых в школы.

С 10 по 20 марта Крайсонпарпро по Сибири проводит декаду вовлечения в школы слепых, глухонемых и умственно-отсталых.

Для проведения декады при горсоветах организуется комиссия. Комиссия должна изыскивать дополнительные средства, добиваться расширения помещений, заниматься специальными школами и обследовать их работу.

ОДЕРНУТЬ ГРУБИЯНОВ.

Члены профкома рабфака Мясникова и Пачникова грубо обращаются со студентами, несправедливо относятся к студенческим заявлениям.

ОЗДОРОВИТЬ РАБОТУ
СОВПАРТШКОЛЫ

В томской совпартшколе слабо даются отпор чуждым настроениям и чулкам, случайно пролезавшим в школу.

Карпович — дочь кулака училась почти два года была членом комсомола. Недавно ее исключили из школы, как классово-чуждую по курсам. Поршнев, Голубовская ей сопутствуют и сейчас. Поршнев член партии рассуждает так: «зачем ее исключили из школы, ведь она не виновата, что отец ее кулак». Таша — сын кулака второй год учится в школе. Держит с отцом письменную связь. Он знал социальное лицо Карпович, но молчал.

На эстонском отделении обнаружено правоопортунистическое болото. Курсантка Рахне вела кулацкую агитацию против коллективизации, ей вторили комсомолы Лехму и член партии Вореель.

Исключены из школы за кулацкую агитацию Кивест и Коланен оставили в школе своего пособника комсомолу Рай. На собрании они поднимали руку за генеральную линию, а на деле говорили: «у нас большие трудности. В этих трудностях виновата всеюла партия с своей политикой». Комсомолец Рейтман говорит: «Я на кулака не сержусь. Он мне ничего не сделал. Лучше учиться спиналистом, чем по литературничку». Комсомолец Кириллов во время прошлого года принял клятву кулака и его защищал. Когда на практике был секретарем комсомольской ячейки, то ничего не делал и ячейка бездействовала.

Секретарь партийной ячейки эстонского отделения Контрпиль знает об этих фактах, молчала и не принимала мер. Член партии Кювк часто вылазил правых и примериваясь на эстонском отделении молчала и старалась все замалчивать.

Бюро коллектива и общее собрание рассмотрев все факты постановило: распустил бюро ячейки ячейки. Усилить рост комсомола за счет батрацкой и рабочей молодежи. Вести беспощадную борьбу с оппортунизмом и примиренчеством с немцами. Комсомолец Рай и Кириллова исключить из рядов комсомола и поставить вопрос перед учебной частью об исключении их из школы. Контроль по Рейтману объявлен строгий выговор с предупреждением.

Социалистическое соревнование и ударничество в совпартшколе развиты слабо. Выделенный партийной ячейкой т. Бриггин содействовал им и ударничеством на руководителем. Посторонний.

Со всей энергией за подготовку к рабселькоровскому совещанию

В конце марта «Красное Знамя» сообщает районное совещание рабочих и сельских корреспондентов.

Сейчас когда мы вплотную подошли к весеннему севу, когда вопрос о коллективизации сельского хозяйства встал во всю ширь, когда мы на пороге второго квартала пятилетнего плана пятилетки, — созвать райсовещания приобретает особую важность.

Цель совещания проверить способность рабселькорских рядов, взять лучшее, что есть в этом движении, и использовать в проведении задачи сегодняшнего дня.

Рабселькорское совещание также ставит вопрос о более решительной борьбе изовой печати на два фронта: за генеральную линию партии. Нужно сказать, что на этом участке изовая печать еще не в достаточной мере проявила себя.

Райсовещание должно вызвать новых призыв ударников в рабселькор, новых приток селькоров — единичников в колхозы. Совещание будет предшествовать слету рабселькор по предприятиям и селькоров по селам. Эти слеты должны выработать хозяйственно политический наказы, должны побудить решительный переход в своей работе.

Стенгазеты должны еще с большей энергией бороться за выполнение своих производственных планов. Каждая рабселькоровская бригада должна победить в борьбе с бойзачукой прийти к совещанию с выполненными заданиями и организовать

ОЛЬГОВСКИЙ И АРКАШЕВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТЫ
РЕШИТЕЛЬНО ЛИКВИДИРУЮТ ПРОРЫВЫ В ЛЕСУ

ЛУЧАНОВСКИЙ НОВОМИХАЙЛОВСКИЙ, СУХОРЕЧЕНСКИЙ И КАЛТАЙСКИЙ СЕЛЬСОВЕТЫ ОБЯЗАНЫ ПОСЛЕ ДОВАТЬ ИХ ПРИМЕРУ ОРГАНИЗОВАТЬ ПЕРЕДОВИКОВ УДАРНИКОВ ВЫПОЛНИТЬ САМОУЧЕБНИК-СТРА ПОЛНОСТЬЮ.

Ольговские колхозники
Выполнили 70% годового плана

В поляр, на основании директив центра, томский леспрохоз заключил договор на лесозаготовку с рай колхозником. Последний выдвинул контрольные нормы конной и пешей силы, расвел их по колхозам и на этом успокоился. Контроль за работой не установил.

К александровскому улеспрохозу прикреплено 8 колхозов. Но часть колхозов от заключения договоров отказалась, сославшись на недостаток рабочей силы и переурядку.

Хорошо работает ольговский колхоз, выполнивший 70 проц. годового задания, вызванный на социалистическое соревнование александровский колхоз. Последний выезд ольговцев привел и выехал на лесозаготовку, но остальные колхозы пока еще ничего не сделали.

Семидесятилетний колхоз «Мая» социализма, хотя и заключил договор, но теперь процент договор расторгнуть. Не участвуют в лесозаготовке как колхозы халдеевского, новомихайловского и кузавлевского сельсоветов.

Ольговцы всем селом выехали на лесозаготовку

ОЛЬГОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ПО ЛЕСОЗАГОТОВКЕ В ОСНОВНОМ КВАРТАЛЕ ИДЕТ ВПЕРЕДИ ВСЕХ СЕЛЬСОВЕТОВ АЛЕКСАНДРОВСКОГО УЧЛЕСПРОХОЗА. ЗА ЧТО БЫЛ ЧРЕЗВЫЧАЙНО ТРОЙКО ПРЕМИРОВАН СЕЛЬСОВЕТ ХОЗЯЙСТВЕННЫМ ОРУДИЕМ.

В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ ЗА ЯНВАРЬ И ФЕВРАЛЬ ЗАГОТОВКУ И ВЫВОЗКУ ЛЕСА ОЛЬГОВСКИ СНИЗИЛИ.

ЧТОБЫ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОРЫВ ОЛЬГОВЦЫ ОБЪЯВИЛИ СЕБЯ УДАРНИКАМИ И ВЫЕХАЛИ ВСЕМ НА ЛЕСОЗАГОТОВКУ. ПОСЛЕДНИЙ ДЕСЯТИДНЕВКА ДАЛА ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ.

ВЗЯТЫЕ ТЕМП ОЛЬГОВЦАМ НУЖНО ЗАКРЫТИЕ.

Рабчиков.



На лесозаготовках. Лагерь (Чулым).

Массовый выезд в лес

АРКАШЕВО. Пляк лесозаготовок по сельсовету выполняется преступно слабо.

На 28 февраля вместо 2986 кубометров выполнено лишь 1062.

Для обеспечения выполнения плана лесозаготовок горсоветом в аркашевском сельсовете постановлено провести массовый выезд в лес.

АРКАШЕВО. Сельсовет постановил провести выезд на лесозаготовку по организации под руководством членов сельсовета Войниновского, Чепорова, Танаева, Шипкова и Женина.

Создать ударные группы и проводить соревнование между селами.

В калтайском улесхозе профсоюз потерялся

Профорганизация при калтайском улесхозе нет. Был избран профсоюзномоченный, но он уехал в Кожвиново и там живет.

Члены союза в улесхозе не платят членских взносов по пять месяцев и не знают кому платить. На платящих среди рабочих никакой культуры — просветительной работы не ведется. Газеты и журналы не выписываются. Радио нет.

Ларек продуктовый работает плохо. Рабочим приходится из-за него бросать работу и ходить домой за продуктами. Продукты рабочим в счет заработной платы не отпускают, а зарплата выдается не всегда исправно. Есть лица, которые не получили расчет еще за spring леса.

Продукты для столовой томрайло представляло еще в декабре. Но это лозья до сих пор не открыты, хотя помещенные под столовую давно приготавливаются.

В аппарате улесхоза проветывают пивнято, прогулы, озадания на работу и т. д.

Администрация низких мер не принимает к устранению всех этих недочетов в работе и ограничиваясь лишь предупредительными.

Томскому леспрохозу нужно принять решительные меры к устранению всех этих безобразий.

Гвоздь.

Лесорубы пишут

Томский район. Гражданками ушерского сельсовета в честь краевого съезда лесозаготовок в количестве пяти долов, который проработал в слет дней.

СУХОРЕЧЬЕ. Члену сельсовета Шелопову было поручено организовать сбор из лошадей, хозяева которых освобождены от лесозаготовки.

18 февраля обоз должен был выехать на работу, но Шелопов напал с пльями и крестьяне лошадей ему не доверили.

Шелопову нужно призвать к порядку.

КОЛПАШЕВО. Рик объявил трудоспособности в тогурском, ивнским комсом, севарском и ново-ильинском сельсоветах. Сельсоветы к выполнению самообязательства отнеслись очень жалко. Особенно отличился ново-ильинский, который вместо 20 лошадей дал только 26.

ни на лучшее выполнение лесозаготовок. Деревья Аркашево вылазет на соревнование д. Веноршеву. Аркашевский сельсовет вылазет на соревнование бражникий сельсовет.

За досрочное выполнение лесозаготовок улеспрохоз должен премировать как ударные группы, так одиночек.

Ответственный член сельсовета (Пересоскин) припривлекается для проверки работы лесхозовского учета прохода по снабжению продуктам членов сельсовета Войниновского, Чепорова, Танаева, Шипкова и Женина.

Создать ударные группы и проводить соревнование между селами.

Миткин.

Опportunисты из верхсеченского сельсовета сорвали заготовку

В в.сеченском сельсовете самоблагодетельства на 1 кв. 1931 года по лесозаготовкам в настоящий момент выполнены по заготовке на 1 проц. а по вывозке всего лишь на 0,2 проц.

Эти цифры говорят за то, что сельсовет недооценивает важности лесозаготовок. Из всего в сеченском сельсовете работало на вывозке только 9 лошадей из 302, а на заготовку 14 человек. При чем минориты и них призывают в третий раз, остальные 269 человек работают еще не начали.

Такое преступно слабое отношение сеченского сельсовета к лесозаготовкам должно быть в кратчайший срок ликвидировано.

Знающий.

РАБОЧНОМ СХЛР ПОЗАБЫЛ О ЛЕСОРАБАХ СМОЛОНУРСКОГО СЕЛЬСОВЕТА.

Лесорубы, работающие на р. Чулым в районе Смолокурского сельсовета Кривошеинского района по профессии лица совершенно не обучены работе. Даже о переборах сельсоветов их никто не извещал.

Рабочим союза СХЛР находится всего лишь в 15 километрах от места заготовки, но работы никакой не ведет.

Часть кулаков по р. Чулым зарешила лошадей, чтобы избежать лесозаготовок, но сельсовет ничего против этого не предпринял, к ответственности за это никто привлечен не был.

Культурно-просветительной работы рабочим не ведет. Соревнования и ударничество не проводятся, собрания рабочих не созываются.

ЛУЧАНОВЦЫ ВЫПОЛНИЛИ ТОЛЬКО 30 ПРОЦ. ПЛАНА.

ЛУЧАНОВО. Лесозаготовку проходила плохо. Норма — 11000 кубометров. На 25 февраля выполнено только 30 проц. этого количества. Да по заданию каждому в отдельности хозяйству по пятидневкам. Одно кулацкое хозяйство отштрафовано в пятикратном размере.

Н.

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

(Смотрите 1 страницу).

ПЕТРОПАВЛОВСКИМ, ДВУХРЕЧЕНСКИМ И БЕЛОБОРОДОВСКИМ СЕЛЬСОВЕТЫ ТОПЧУТСЯ НА МЕСТЕ

НАЖИМОМ НА КУЛАКА И РАЗВЕРТЫВАНИЕМ МАССОВОЙ РАБОТЫ В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

До каких пор?

В решающие дни выполнения плана хлебозаготовок такой вопрос должен задать себе каждый сельсовет, не выполнивший хлебного плана, каждый упомощенный горсовет, партия и комсомольская ячейка села.

До каких пор они будут продолжать свое бездействие? Сегодня, вчера и почти каждый день на страницах газеты можно бы видеть имена сельсоветов, позорно отстающих в выполнении плана особенно в этой категории нужно отметить: петропавловский, двухреченский, белобородовский.

До каких пор эти сельсоветы будут потаивать кулака - закятную верхушку деревни.

Сроки хлебозаготовок все истекли. Нужен нажим на кулака подлинно большевистская организация бойцов и середняков на выполнение плана.

Партийные и комсомольские ячейки должны более чем кто либо отвечать за успешное выполнение хлебного плана.

Не повышающие темпов хлебозаготовок должны быть привлечены и сстрожайшей ответственности, план хлебозаготовок должен быть выполнен, нужно со всей решительностью ударить по демобилизационным настроениям и стае на самотек.

Использовать опыт лучших сельсоветов, выполнивших план.



Делегатка районного слета колхозниц тов. Семенова.

ВТОРОЙ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ СЕВ ВСТРЕТИМ ПОДГОТОВЛЕННЫМИ

(На конференции колхозниц и крестьянок томского района).

Вчера после двухдневной работы закончилась конференция колхозниц и крестьянок Томского района.

Стороживым вопросом на женской конференции был вопрос о втором большевистском севе и участии в нем женщин-колхозниц и единоличниц.

Ведь выступления сподвигли к тому, что второй большевистский сев должен быть проведен действительно по-большевистски.

— Ни шагу назад от плановых месток. Ни шагу от трудностей — вот общае единодушное мнение колхозниц и единоличниц — участниц конференции.

Нить в колхозе — это признак развительной работы кулака, на которую — не веда развернуть достоя точного наступления. Конференция женщин постановила принять все меры к тому, чтобы быть действительными в преодолении трудностей и ликвидации кулачества как класса.

Конференция женщин кроме того постановила приложить все усилия к тому, чтобы обеспечить стопроцентную подготовку к севу.

В колхоза и на селе не должно быть такого участка работы, где не принималась бы участия женщины, вошла конференция.

Ход сортировки семян, сбор севфондов, подготовка типовой селки, ремонт инвентаря и другие работы связанные с подготовкой к севу должны быть усилены. Конференция в связи с этим припала ряд конкретных решений.

Конференцией принято решение об обязательном посеве шпательных тактаров и густаров имени 3 марта.

В докладе об улучшении быта колхозниц делегатки отметили, что далеко не все в районе еще достигли уровня настоящих ясел. Выступая по требованию улучшить постановку работы, которая должна быть также связана с образованью.

Конференция высказалась за более разную чистоту, за хорошее питание и за четкую работу детских учреждений в деревне.

Плохая организация труда в колхозах привела конференция к востужающим заявлениям, мешающим не только планомерной работе, но и женскому колхозникам вперед.

Конференция постановила принять все меры к тому, чтобы изжить это позорное явление.

Разъясняя со съезда колхозницы и крестьянки — единоличницы дали обещание быть активными борцами за решение конференции.

А. О.

ПОМОГЛИ КОММУНЕ ПОЧИНИТЬ СБРУЮ И ОБУВЬ.

В коммуну имени Сталина выехала бригада артели колхозников. Эти колхозники для оказания помощи в подготовке к посевной кампании, бригада работала в коммуне пять дней и починила сбрую и обувь.

Исконный.

После выступления тов. Калининна тов. Енукидзе от имени коммунистической фракции и совещания беспартийных делегатов съезда проделывает избрать президиум в составе 31 ч. Единогласно избирается предложенный президиум.

Продолжительными аплодисментами съезд встречает избранно в состав президиума Ворошилова, Енукидзе, Кагановича, Калининна, Кирова, Нисельова, Коссиора, Крутецкий, Куйбышева, Микояна, Молотова, Погребинского, Петровского, Орджоникидзе, Рудзутака, Сталина, Сирякина, Сулимова, Чубаря, Шварцмана и Ярошевского.

Избранно в состав президиума т. Сталина съезд приветствует бурной овацией. Весь съезд востает и долго аплодирует. При единодушном одобрении делегатов съезда в президиум вступает тов. Калинин и секретарем тов. Енукидзе.

Тов. Сирякин от имени украинской и ряда других делегаций учитывает близость весеннего сева на южных районах, необходимость участия делегатов съезда в проведении сева, а также необходимость расширения других неотложных практических вопросов, предлагает повестку дня съезда сократить. Он считает целесообразным снять с повестки дня доклад о советском строительстве отчетный доклад ВСНХ СССР о тяжелой промышленности и отчетный доклад Наркомвостмора.

— Вопрос о состоянии и перспективах развития тяжелой промышленности — говорит т. Сирякин — detailsно обсуждается на первой весенней конференции работников промышленности, где тов. Сталин четко определил основные вехи дальнейшего развития социалистической промышленности.

Что же касается отчетного доклада Наркомвостмора, то все мы и все трудящиеся СССР любим и ценим нашу Красную армию, сознаем ее громадное значение, как защитницы социалистического строительства, всегда оказываем и будем оказывать ей самую широкую поддержку. Но в виду предстоящих не отложных практических задач, требующих присутствия основной массы делегатов на местах, целесообразно и этот вопрос с повестки дня снять, еще более усилив нашу поддержку помощи и заботу о Красной армии.

Делегаты бурными аплодисментами подтверждают свою готовность помогать Красной армии. Съезд заканчивается с вынесенными предложениями об изменении повестки дня.

Затем съезд переходит к первому пункту порядка дня — к докладу правительства Союза ССР.

Слово предоставляется тов. Молотову. Съезд востает и приветствует долго несомлаемыми аплодисментами председателя Совнаркома СССР тов. Молотова.

Медведевской сельсовет

ВЭШИИ. Французская радио-станция сообщает, что 12 дивизия нанкинских войск, находившаяся в Синь янь (провинция Хэнань) взбунтовалась и перешла на сторону красноармейских отрядов, оперирующих в этом районе. После объединения красноармейские отряды повели наступление на Хайлюй. Для защиты Хань коу брошены три дивизия нанкинских войск.

ЛОНДОН. Как сообщают из Индии опубликованное официальное сообщение об условиях соглашения между индусами и британцами. В Ганди. Советские предостерегают, что кампания гражданских неповиновения должна быть прекращена, если не будет прекращено также бойкот английских товаров. Заключение, одобрявшееся в тюрьме за участие в кампании гражданского неповиновения, проводившаясь без применения насильственных действий, должны быть освобождены. Коммунистическая газета «Дейли Уоркер» указывает, что Ганди завершил до конца свое предательство. По словам газеты «Уоркер», которых он, якобы, добивался, сводятся к нулю.

БЕРЛИН. За время с 14 сентября 1930 года в Приморской области Германия и в Гембурге создано 70 новых местных организаций коммун, из которых 3855 новых членов. По сравнению с апрелем 1930 года число членов коммун в этом районе увеличилось на 70 проц.

НЬЮ-Йорк. Орган торговых кругов «Джорнел Оу Комерс» сообщает из Оттавы (Канада), что введет ина канадским правительством запрещение на ввоз советских товаров явилось результатом сделки между канадским премьером Беннетом и правительством Губора. Беннет, как утверждают, договорился с американским правительством, что если САСШ запретит ввоз советского леса и древесины массы, Канада в свою очередь, запретит ввоз советского втритапта, который будет заменен американами аналогами.

СТОКГОЛЬМ. По сообщению из Коллегия союз предпринимателей Дании, с целью снижения зарплатки, объявил с 10 марта локаут, охватывающий до 50 тысяч рабочих в различных отраслях промышленности.

НЬЮ-Йорк. Телеграфное агентство «Ассошиатед Пресс» из Вашингтона сообщает, что государственному секретарю САСШ Стилмену в ближайшее время займется лично изучением вопроса о СССР с целью вырабатывать окончательную политику САСШ по отношению к Советскому Союзу. По словам агента Стилмена намеревается изучить всю советскую проблему в целом для того, чтобы решить должна ли быть изменена политика, которая до настоящего времени велась по отношению к СССР.

НОВОСТИ Советского Союза

НОВОСИБИРСК. Краевой совнархоз признал, что эксплуатация богатейших содовых озер в Кулундинской степи должна быть начата немедленно. Уже в этом году в Кулундинской степи начнется постройка завода по выработке кальцинированной соды, производительностью до 16 тыс. тонн.

АЛМА-АТА. Закончена постройка Тавыланской железнодорожной ветки, соединяющей богатейшие палаточные оазисы местности с Омской дорогой. Строительные работы, обошедшие в 1700 тысяч рублей окончились в 2 года.

МОСКВА. Совнарком РСФСР утвердил экономический совет РСФСР в следующем составе: председатель Сулимов, заместители председателя Лябедь и Рыскулов, члены: Стригунский, Элемент, Муралов, Яковлева, Ильин, Рогов, Романов, Толмачев, Маринин и Придченко.

Выкорчевать оппортунизм в работе комсодов

ДЕЗЕРТИРОВ С ФРОНТА МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ НЕМЕДЛЕННО ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

К 1 апреля на 100 проц. распространить заем «Пятилетка в четыре года»

МОСКВА. К 1 апреля подписка на заем «Пятилетка в четыре года» должна быть закончена. Между тем что ни реализации займа на 1 марта только о том, что темпы недостаточны. Контрольная цифра выполнена по Союзу только на 83,3 проц. Попрежнему слабо идет реализация займа среди неорганизованного городского населения, недостаточны темпы реализации на селе. Оформлена подписка на 92,7 проц. Это значит, что подписка 68 миллионов руб. еще не обеспечена первоначальным взносом.

Объявляем себя мобилизованными. Рабочие мастерских колхозпартии объявляют себя мобилизованными на ударное проведение месячника мобилизации средств. Создан штаб, который уже приступил к работе, проверяется подписка на заем, корректируются, улатва явевых и т. д. Проверка обнаружила, что многие варианты с высокой зарплатой совсем не подписывались на заем или подписывались на небольшую сумму — с зарплатой в 100 — 200 руб. подлинная сумма в 15 руб. и т. п.

В апреле в Ростове на Дону состоял первый тиран займа «Пятилетка». Финансмены должны произвести срочный обмен облигаций первого и второго займов индустриализации и займа укреплении крестьянского хозяйства на облигации займа «Пятилетка» и закрепление его за подписчиками. Комиссии содействия должны помнить, что займодержатель не освобождает от обязательств, не имея запрятанных талонов, не принимает участия в тираже займа «Пятилетка в четыре года».

На общем собрании 7 марта был поставлен доклад о задачах месячника и сообщено, штаб о самопроверке. Рабочие активно отнеслись к работе займа, например, Весник В. А. дополнительно подписывается на 100 руб. и вызывает других. Кроме того рабочие мастерских колхозпартии приняли контрольную цифру в 500 руб. по сбору целевого аванса в ЦРК.

На черную доску. Центроберкасса при дирекции Томской жел. дороги созвала на 8 марта конференцию комсодов по вопросу проведения месячника штурма. На 24 комсодов при коллективах, явилось только 12. Конференция была сорвана и перенесена на 11 марта.

Такое отношение комсодов к вопросу мобилизации средств не допустимо. На совещании на явились представители от райобкомов, дордрва, краевого музея, протезного института, строительств Томской, 3-й типогрфии Транслета, кирпичного завода, вечернего рабочего университета, 6-го участка, сибдереострой, акционерного общества «Установка» и др.

Если и в дальнейшем отношения комсодов к мероприятиям по обеспечению выполнения наших планов будут идти по тому же пути, мы станем под непосредственным угрозой срыва. Горкомсоду необходимо немедленно проверить работоспособность этих звеньев комсодов.

Н. Ф.

Свой.

